

## 紐芬蘭省正式廢除教會教派教育局

1997年12月9日加拿大眾議院以212-53票比數，通過准許紐芬蘭省廢除由教會主持的教育局。隨後，12月18日，參議院亦以45-26票，正式通過，聯邦執政的自由黨終於鬆一口氣。自由黨的策士原本擔心另一大黨進步保守黨可能有辦法推翻這項修正案，但是由於很多保守的參議員缺席，同時支持此修正案的參議員大多出席，因此順利通過。此次的投票，是修改紐省工會組織條例第十七條的最後障礙。

大規模控制紐省教育的七個基督教派教育局(Christian denomination)，正式成為歷史，紐省教育廳以公立教育局系統取代之。紐省省長Brian Tobin對聯邦政府的處理結果感到欣喜，認為此舉為紐省及Labrador地區學童，鋪設了一個新的學校系統。教育廳長Roger Grimes亦表示，紐省仍然必須跟著修正該省法規。教育廳將著手規畫，有史以來第一次不以教會教派為基礎，建立新的教育局，並讓新教育局展開計畫，從1998年九月開始新制。

紐省政府堅持主張，宗教傳授可以在家或教育進行，或者亦可透過新教育制度下公立學校允許的非教會教派宗教課程學習之。贊成教導宗教課程的家長，可以讓其子女參加這些班級，不贊成者則可退出。此舉是為平衡所有團體的權利，防止對憲法的挑戰。

1997年9月2日，紐省教育廳因此提議對廢除教會教育局，舉行全省投票，獲得73%支持率。紐省議會隨後一致通過建議。但因為改變制度，牽涉到1949年紐省加入聯邦時簽訂的條約，必須聯邦政府修改憲法才可正式更改學校制度。反對改革的聲浪，來自羅馬天主教派和五旬節教派，他們向公民投票過程的公平性挑戰，質疑其取走少數者權利之公正性。

參考資料：Government of Canada (Jan. 1998) & Calgary Herald (Dec 9 & 19, 1997)